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—— INSTRUCOES ESPECIAIS

«Vocé estd recebendo o seu Caderno de Provas contendo 60
(sessenta) questdes objetivas de mdiltipla escolha, numeradas de
01 a 60, em ordem sequencial, e 0 comando da Prova Discursiva.
Confira a sequéncia numérica de seu Caderno de Provas antes de
iniciar a resolugdo, assim como o nimero de péginas, comunicando,
imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de repeticdo ou auséncia
de questdo ou pégina.

» As respostas das questGes objetivas de miiltipla escolha do Caderno
de Provas deverdo ser marcadas no Cartdo Resposta com caneta
esferogréfica de tinta preta fabricada em material transparente.

« Para cada questdo objetiva de muiltipla escolha da Prova Objetiva
existirdo 05 (cinco) alternativas de resposta (A, B, C, D e E), das quais
apenas uma sera correta, de acordo com o comando da questdo. A
marcacdo de mais de uma no Cartdo Resposta anula, automatica-
mente, a resposta da questdo.

« A Prova Discursiva devera ser transcrita na Folha de Redacdo, em
letra legivel com caneta esferogréfica de tinta preta fabricada em
material transparente. A Prova Discursiva deverd respeitar o minimo
de 20 (vinte) linhas e o méximo de 30 (trinta) linhas, sob pena de
perda na pontuagdo da mesma.

1PO

Escreva no espago apropriado do seu Cartdo Resposta, com a sua
caligrafia usual, considerando as letras maitsculas e mintsculas, a
seguinte “frase mestra” de Immanuel Kant:

0

« AFolha de Redagdo ndo poderd ser assinada, rubricada, nem conter,
em outro local que ndo o apropriado, qualquer palavra ou marca
que a identifique, sob pena de anulagdo da Prova Discursiva. Assim,
a detecgdo de qualquer marca identificadora no espaco destinado 3
transcri¢do do texto definitivo acarretara a anulagdo da prova.

« O tempo maximo disponivel para realizagdo da Prova Objetiva e da
Prova Discursiva é de 5h (cinco horas), ja incluido o tempo destinado
a identificagdo e ao preenchimento do Cartdo Resposta e da Folha
de Redacdo.

« Somente depois de decorridas 02 (duas) horas do inicio da Prova, o
candidato poderd entregar o seu Caderno de Provas, seu Cartio
Resposta e a sua Folha de Redagdo, e retirar-se da sala de prova
definitivamente.

« Os 3 (trés) dltimos candidatos s6 poderdo sair da sala de prova
juntos.

« Sera permitido ao candidato levar consigo o Caderno de Provas e o
Gabarito desde que nos Ultimos 30 (trinta) minutos antes do
término do tempo destinado a realizacdo das Provas.

N

“Acredite em milagres, mas nio dependa deles.”

A transcricdo da “frase mestra” é obrigatdria e servird para identificar o Cartdo Resposta do
candidato, bem como possibilitar o Exame Pericial Grafotécnico, quando for o caso. A falta da
transcricdo podera ocasionar a eliminagdo do candidato no presente concurso publico.

(E AP *

SECRETARIA DE ESTADO DE PLANEJAMENTO E DE ADMINISTRAGCAO
CONCURSO PUBLICO C-214




—{ CETAP} ~( www.cetapnet.com.br

ml;e_ia a cromca e responda o que se pede no i
_comando da questdo.

ACronlca "Afoto" tematiza como ideia central:

| A) sobre os beneficios das reunides familiares.
.} B) atoxidade em relagdes familiares.

i C) o excesso de consumismo na modernidade.
D)a relagao fraterna entre cunhados.

A foto

Luis Fernando Verfssfma

Foi uma festa de familia, dessas de fim de ano. Ja | {Questana—(@ o)

que o bisavd estava morre ndo morre, decidiram tirar uma |
fotografia de toda familia reunida, talvez pela tltima vez. A

bisa e o bisa sentados, filhos, filhas, noras, genros e netos |
em volta, bisnetos na frente, esparramados pelo chdo. Cas- 1. 5 Sl .
telo, o dono da camara, comandou a pose, depois tirou o B)’(..) Bitinha, orgulhosa, insistia (...)"

olho do visor e ofereceu a camara a quem ia tirar a fotogra-
fia. Mas quemiia tirar a fotografia? - Tira vocé mesmo, ué.
-Ah, é? Eu ndo saio na foto?

O Castelo era o genro mais velho. O primeiro gen- |

ro. O que sustentava os velhos. Tinha que estar na fotogra-
fia.

Tiro eu — disse o marido da Bitinha - Vocé fica aqui -
comandou a Bitinha. Havia uma certa resisténcia ao mari-
do da Bitinha na familia. A Bitinha, orgulhosa, insistia para
que o marido reagisse. “Nao deixa eles te humilharem,
Mario César, dizia sempre. O Mario César ficou firme onde
estava, do lado da mulher. A propria Bitinha fez a sugestéao
maldosa: - Acho que quem deve tiraré o Dudu. ...

O Dudu era o filho mais novo de Andradina, uma
das noras, casada com o Luiz Olavo. Havia a suspeita,
nunca claramente anunciada, de que nao fosse o filho do
Luiz Olavo. O Dudu se prontificou a tirar a fotografia, mas
Andradina segurou o filho.

-Sofaltava essa, o Dudu néo sair.

E agora?

- P6, Castelo. Vocé disse que essa camara so falta-
va falar. E ndo tem nem timer!

O Castelo impavido. Tinham ciimes dele. Porque
ele tinha um Santana do ano. Porque compra a camara
num duty free da Europa. Alias, o apelido dele entre os
outros era “Dutifti”, mas ele ndo sabia.

Revezamento - sugeriu alguém - Cada genro bate
uma foto em que ele ndo aparecee...

A ideia foi sepultada em protestos. Tinha que ser
toda familia reunida em volta do bisa. Foi quando o préprio
bisa se ergueu, caminhou decididamente até o Castelo e
arrancou a camara da sua méo.

-Daaqui.

- Mas seu Domicio.

- Vaiprala e fica quieto.

- Papai, o senhor tem de sair na foto. Sendo ndo
tem sentido!

- Eu fico implicito, disse o velho ja com o olho no |

visor.

' E) auniao familiar diante de prendncio de perdas.

“/

- Assinale a alternativa em que ha virgula(s) para destacar o

predicativo.
A)“Castelo, o dono da cdmara, comandou a pose, (...)".

C) “Nao deixa eles te humilharem, Méario César, (...)"

D) “O Mario César ficou firme onde estava, do lado da

mulher.”
E) “Papai, o senhor tem de sair na foto.”

A distingdo genérica feita por um determinante “o/a” em “a
bisa e o bisa” enquadraria a forma quanto ao género como:
A) substantivo uniforme.

B) epiceno.

C) comumde dois.

D) sobrecomum.

E) biforme.

(Questi

Analise as afirmativas e assinale a alternativa correta
sobre o excerto:

“- Papai, o senhor tem de sair na foto. Sendo nao tem
sentido!”

I-“Papai”, sintaticamente, é sujeito da oragéo.

lI-“de” é uma preposigéo.

ll-“Senéo” pode ser substituido por “caso contrario”.
IV- Ha dois adjuntos adverbiais no excerto.

A)So |, Il e lll sdo corretas
B)Saéll eV sao corretas.

. C)SolllelVsao corretas.
D)SélelVséaocorretas.
E)Soll, llle IV sao corretas.

f Sobre o texto destacado a seguir, é inadequado afirmar

| que:

“E antes que houvesse mais protestos, acionou a camara,
 tirou a foto e foi dormir.”

E antes que houvesse mais protestos, acionou a |

camara, tirou a foto e foi dormir. A) “houvesse” poderia ser substituido por “existissem”.

' B)aprimeira oragéo ndo tem sujeito.
- C) asvirgulas foram usadas para separar oragdes.
. D) na primeira oragéo, falhou a concordancia.

E) a quarta oragéo é coordenada sindética aditiva.

Fonte: Comédias para se Ler na Escola.
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-7 |1ll- o(a) companheiro(a) pela cessagdo da unido estavel
~ ' com o segurado mesmo que lhe for assegurada a presta-
Otrecho “Ja que” no periodo “J& que o bisavd estava morre | ¢do de alimentos;

n@o morre, decidiram tirar uma fotografia de toda familia | IV- o(a) conjuge, companheiro ou companheira de segura-
reunida, talvez pela ultima vez.” semantica e estrutural- | do falecido, pelo casamento ou pelo estabelecimento de

mente sugere: unido estavel;
A) consequéncia.
B) concesséo. Apos a leitura e andlise das assertivas, pode-se afirmar
C) conformidade. que estao corretas as assertivas:
D) tempo. A)lell.
E) causa. B)I,llelll.
GuessorH{(ifg)——e JlelV.
—— - E)L 1L, e V.

A compreenséo e a estrutura textual ndo permitem inferir
que:

A) a opcao pela forma “camara” esta de acordo com a norma.
B) Castelo poderia ser adjetivado de provedor. > ) . sl
C) o aceite a sugestao de Bitinha confirmaria a exclusdo de ' Os processos de aposentadoria do servidor piblico da

Dudu. administracao direta, autarquica e fundacional dos Pode-
D) “impavido” diz do carater frouxo e covarde do primeiro = res do Estado, do Ministério Pablico, dos Tribunais de Con-
genro. tas, do Ministério Pablico de Contas, do Ministério Publico
E) a atitude de Domicio desdiz de sua avaliagéo clinica. junto ao Tribunal de Contas dos Municipios e dos membros

da Magistratura, segundo o Regulamento Geral do Regime
Préprio de Previdéncia Social do Estado do Para, devem
serinstruidos com alguns dos seguintes documentos, exce-
Marque a alternativa em que ha uma derivagéo imprépria:  to:

{Questéio)

A) O Castelo. A) requerimento padrao, preenchido e assinado pelo servi-
B) Revezamento. dor e pelo representante do érgédo/entidade de origem,
C)decididamente. inclusive nos casos de aposentadoria involuntaria: compul-
D) prontificou. séria ou por invalidez (via original).

E)brasileiros. B) termo de opgéo pela regra de aposentadoria, devida-

mente assinado pelo servidor e pelo representante do
orgao/entidade de origem (em via original).
- C) documento de identificagéo oficial do servidor, com foto,

Sobre: “Euficoimplicito, (...)", é incorreto afirmar: CPF, contato, comprovante de residéncia atualizado e cer-

A) O adjetivo da frase pode ser trocado por “obscuro”, ' tidao de nascimento ou certiddo de casamento, com aver-
subtendido”. . bag&o de separagdo judicial, divércio ou 6bito, e declara-
B) O verbo é intransitivo. N ¢éo, certidao ou escritura publica de unido estéavel, se for o

C) “implicito” & predicativo do sujeito. caso (copia conferida com a via original).

D) Tem-se um predicado nominal. D) demonstrativo de pagamento relativo & dltima remune-
E) O sujeito € simples. - ragéo percebida (Gltimo contracheque), com a identifica-

¢ao funcional do responsavel pela emisséo.

E) declaragdo do 6rgdo acerca da existéncia, ou ndo, de
sindicéncia, inquérito ou processo a que o servidor esteja
respondendo (via original).

“resisténcia”;
A)impavido,
B)camara. \
C) Mério. ' (Guestio ) s e i S
D)alguém.
E) dltima.

Arespeito do Comité de Investimento - COINV previsto no
' Decreto n.° 1.751/ 2005, e alteragées, se houver, leia as
afirmagdes seguinte e marque a tGnica incongruente.

' A) O Comité de Investimentos sera composto de 5 (cinco)
membros e constituido da seguinte forma: | - Presidente do
IGEPREV; Il - Diretor do Tesouro Estadual; Ill - 3 (trés)
profissionais do mercado financeiro especialistas em
A Lei Complementar n.° 039/2002 (institui o Regime de | finangas, sendo um deles, preferencialmente, com
Previdéncia Estadual do Para), e alteragdes, se houver,  experiéncia em gestéo de fundo de pensao.

determina que perdera a qualidade de beneficiario: B) Os membros do Comité de Investimentos serdo
I- 0 segurado obrigatério e o dependente que vier a falecer;  nomeados pelo Governador do Estado para um mandato
II- o segurado obrigatério que for exonerado, dispensado, ' de 2 (dois) anos, podendo ser reconduzidos uma tnica
demitido ou desligado; vez, por igual periodo.
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C) O Comité de Investimentos, como 6rgéo deliberativo, |
ndo tera fungdo executiva, competindo-lhe emitir
recomendagdes a Diretoria Executiva sobre a analise e |
avaliagdo efetuadas nas propostas encaminhadas para
- D)apenas as assertivas|, lle IV.

sua manifestagao.

D) Os membros do COINV, na condi¢cdo de servidores |
publicos, ndo serdo remunerados, podendo ser atribuido |
aos integrantes da atividade privada, com base em
preceitos legais, um valor remuneratorio pelo exercicio da |

fungéo.

E) As reunides do COINV poderao ser realizadas com a |

presenga da maioria simples de seus membros.

2/

nas nao se pode afirmar:

A) Ao Nucleo de Planejamento, diretamente subordinado |

ao Presidente do IGEPREV, compete planejar, elaborar,
coordenar, acompanhar e avaliar o planejamento e orga-

belecidas nos programas, planos e agées do Governo do
Estado e no Planejamento Plurianual.

B) Ao Nucleo de Controle Interno, diretamente subordina-
do ao Presidente do IGEPREV, compete executar e contro-
lar, em consonancia com as normas da Auditoria Geral do

Estado, as atividades de controle interno no ambito do |

Instituto.

C) Aos Nucleos Regionais, diretamente subordinados ao |

Presidente do IGEPREV, compete planejar, coordenar,
controlar, avaliar e executar as atividades referentes ao
cadastro e habilitagdo de beneficiarios do regime préprio
de previdéncia dos servidores do Estado do Para, desen-
volvidas nos municipios sob sua jurisdigao.

D) Ao Nucleo de Investimento, diretamente subordinado
ao Presidente do IGEPREV, compete planejar, coordenar,
controlar e avaliar a execucdo das atividades administrati-
vas relativas & tecnologia da informacéo, arrecadacgao e
fiscalizagao, finangas, orgamento, pessoal,

E) A Diretoria de Previdéncia, diretamente subordinado ao

Presidente do IGEPREV, compete planejar, coordenar,
controlar e avaliar a execugao das atividades de inscrigéo,
cadastro e habilitagéo, assim como a concesséo, a revisdo
e a manutencgéo de beneficios previdenciarios aos servido-
res do Estado do Para, aos segurados, seus dependentes
e pensionistas do IGEPREV.

As consignagdes em folha de pagamento s&o compulséri-

as e facultativas conforme estabeleceu a Lei n.° 5.810/94, |
e alteragbes, se houver. Sdo consideradas contribuigdes |
' comiss&o a autoridade instauradora, que decidird de ma-
‘ neirafundamentada.

Il- pensdes alimenticias fixadas ou homologadas extra- |

compulsorias:
I-imposto sobre o rendimento do trabalho, na forma da lei;

judicialmente;

lll- reembolso de beneficios e auxilios prestados aos servi-
dores e pela Administragédo Publica Estadual, na forma da lei;
IV- contribuigdo para plano de satide em favor de entidade
administradora de planos de satide do Estado, caso o ser-
vidor tenha manifestado sua opgédo pela adesdo como
segurado ao plano.

Estéo corretas:

A)apenas as assertivaslell.

B) apenas as assertivas |, llle V.
C)apenas as assertivas I, lll e IV.

E)asassertivas|, Il, llle V.

io Publico podera, nos termos da Lei n.°

| 8.429/1992, e alteragdes, se houver, conforme as circuns-
" tancias do caso concreto, celebrar acordo de n&o persecu-

Sobre as competéncias das unidades administrativas tra- | ¢8o civil, desde que dele advenham, ao menos, os seguin-

zidas pela Lein.® 8.613/2018, e alteragdes, se houver, ape- |
|-ointegral ressarcimento do dano;

tes resultados:

II- areversdo a pessoa juridica lesada da vantagem indevi-
da obtida, ainda que oriunda de agentes privados;

lI-areparagdo moral a pessoa juridica lesada.

mento anual do IGEPREV, observando as diretrizes esta- | )
Apb6s a andlise das afirmativas, marque a alternativa correta.

A)Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
B)Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
C)Apenas as afirmativas |l e Il estéo corretas.

D)As afirmativas |, Il e Il estdo corretas.

E)As afirmativas | e lll estdo erradas.

O Decreto n.° 11.129/2022, e alteragdes, se houver, trata
do Processo Administrativo de Responsabilizacédo - PAR
estabelecendo o seguinte, exceto:

A) A competéncia para a instaurag&o e para o julgamento
do PAR é da autoridade maxima da entidade em face da
qual foi praticado o ato lesivo ou, em caso de 6rgdo da admi-
nistragédo publica federal direta, do respectivo Ministro de
Estado.

B) No ato de instaura¢é@o do PAR, a autoridade designara
comiss&o, composta por dois ou mais servidores estaveis.
C) Instaurado o PAR, a comissdo avaliara os fatos e as
circunstancias conhecidas e indiciara e intimara a pessoa
juridica processada para, no prazo de trinta dias, apresen-
tar defesa escrita e especificar eventuais provas que pre-
tenda produzir.

D) Sera assegurado o sigilo do PAR, sempre que neces-
sario a elucidagao do fato ou quando exigido pelo interesse

- das partes, garantido a pessoa juridica processada o direi-
| toaampla defesa e ao contraditério.
' E) O prazo para a concluséo dos trabalhos da comissdo de

PAR nédo excedera cento e oitenta dias, admitida a pror-
rogagéo, mediante solicitagao justificada do presidente da

(Quests

b o
' Na esfera administrativa, conforme determina a Lei n.°

12.846/2013, e alteracdes, se houver, as sangdes

- aplicadas as pessoas juridicas consideradas responsaveis
 pelos atos lesivos previstos nesta lei deverdo observar,
- exceto:
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A)agravidade dainfragéo.

B) a vantagem auferida ou pretendida pelo infrator.
C)aconsumagéao ou ndo da infragéo.

D)o grau de les&o ou perigo de lesdo.

E) a situagao social do infrator.

ALein.°13.709/2018, e alteragdes, se houver, dispde, den- |
tre outros assuntos, a respeito do tratamento de dados |

pessoais. Sobre o assunto, leia os itens seguintes e mar-
que a alternativa correta:

I- O tratamento de dados pessoais cujo acesso & publico |

deve considerar a finalidade, a boa-fé e o interesse publico
que justificaram sua disponibilizagéo.

lI- Aeventual dispensa da exigéncia do consentimento néo |
desobriga os agentes de tratamento das demais obriga- |

¢oes previstas nesta Lei, especialmente da observancia
dos principios gerais e da garantia dos direitos do titular.

lll- N&o é dispensada a exigéncia do consentimento para |

os dados tornados manifestamente publicos pelo titular,
resguardados os direitos do titular e os principios previstos
nesta Lei.

A)Ositens | e ll estdo corretos.
B)Ositens ll e lll estao corretos.
C)Ositens | e lll estédo corretos.
D) Todos os itens estdo corretos.
E)Apenas o item | esta correto.

Analise as afirmativas a seguir sobre Etica e marque a
alternativa correta:

I- O que & um Cddigo de Etica? E um padréo que serve de
guia para a conduta de um determinado grupo. E um con-
junto de principios, assumidos publicamente, que orientam
determinadas atividades, de acordo com os anseios so-
ciais por honestidade, solidariedade e corregéo.

Il- Um cédigo de ética ndo pode, obviamente, pér-se fora
ou além da lei: ndo pode servir como desculpa ou meio
para legitimar comportamentos que a lei proibe.

A)Aafirmativa | esta correta e a ll errada.

B)Ambas as afirmativas estédo erradas.
C)Aafirmativa | esta corretae a ll complementaall.
D)Aafirmativa | esta errada e a Il esta correta.

E) Ambas as afirmativas estdo corretas e a Il ndo comple- |

mentaal.

Leia os itens seguintes: _
I- O Brasil adotou a federagdo como forma de governo, o .
que pode ser depreendido do art. 1°, CF, que estabelece |

que a Republica Federativa do Brasil é€ formada pela unizo |

indissoltivel dos Estados federados, Municipios e Distrito
Federal.

II- O federalismo brasileiro pode ser considerado de quatro |

niveis, pois a autonomia politica é evidenciada na Unido, nos
Estados federados, nos Municipios e no Distrito Federal.

lll- A Constituicdo Federal consagra o federalismo como
principio fundamental.

NWEL SUPERIORCDMPLETO
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| IV-Conforme se depreende da interpretacdo do art. 18, CF,
. no federalismo brasileiro, a autonomia dos Estados federa-
dos, Distrito Federal e Municipios compreende somente o
| autogoverno, que consiste na possibilidade de o ente esco-
| Iher, pelas vias constitucionais adequadas, os agentes que
- desempenharao as fungbes publicas.

| Estéo corretos apenas os itens:
A)lelV.

‘B)llelll.

C)ll, lelv.

D)llielV.

E)l,llelll.

Em relagéo aos direitos atinentes a nacionalidade, marque

- aalternativa correta:

- A)AConstituigdo Federal proibe qualquer diferenciagéo de

tratamento entre brasileiros natos e naturalizados.

' B) Os cargos de Ministro do Superior Tribunal de Justiga e
Ministro do Supremo Tribunal Federal s3o privativos de

- brasileiros natos.

C) A chamada naturalizagao extraordinéria ocorre quando

é conferida nacionalidade brasileira aos estrangeiros de

qualquer nacionalidade, residentes na Republica Federati-

va do Brasil ha mais de quinze anos ininterruptos e sem

condenacdo penal, desde que arequeiram.

D)Aperda-puni¢do da nacionalidade ocorre na hipotese de

o brasileiro adquirir outra nacionalidade.

E) Teréo nacionalidade brasileira derivada tacita os portu-

gueses com residéncia permanente no Brasil, se houver

reciprocidade em favor de brasileiros.

{, -‘\ afr Wl

Pedro, milltar pretende se candidatar, no proximo pleito
eleitoral, para Prefeito. No ano das eleigdes, Pedro tera 31
(trinta e um) anos de idade e 7 (sete) anos de servigo mili-
tar. Nesse caso, é correto afirmar, consoante a Constitui-
¢ao Federal:
' A) Pedro néao podera ser candidato, pois o militar ndo tem
capacidade eleitoral ativa e passiva.
- B) Pedro nao podera ser candidato, pois o militar, embora
seja alistavel, é inelegivel.
- C) Pedro podera se candidatar, porém no para Prefeito,
pois a Constituigdo exige idade de minima de 35 (trinta e
' cinco) anos como condigéo de elegibilidade.
' D) Pedro podera ser candidato e, nesse caso, sera agrega-
- do pela autoridade superior e, se eleito, passara automati-
- camente, no ato da diplomacgéo, para a inatividade.
E) Pedro podera ser candidato e, nesse caso, devera afas-
| tar-se de suas atividades.

Marque a‘. alternativa correta em relagdo aos Territérios
' Federais, conforme a Constituigéo Federal:

A)A Constituigdo veda a criagéo de novos Territérios Fede-
rais.

B) Os Territérios Federais pertencerdo aos Estados federa-

| dos dos quais foram desmembrados.

C)Acriagao de Territério Federal sera regulada em lei com-

GOVERNO DO ESTADO DO PARA
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D)Atransformacéo de Territério Federal em Estado depen- |
. Nesse caso, € correto afirmar, com fundamento na Lei esta-
- dual n.®8.972/2020:

' A) Diante da recusa de assinar o comprovante de recebi-

de de lei especifica da Uniédo e sera regulada em Decreto
do Presidente da Republica.

E)Areintegragéo de Territorio Federal ao Estado de origem
seraregulada em lei especifica do Estado de origem.

servigos de gas canalizado:

A) é competéncia comum dos Estados federados, Distrito
Federal e dos Municipios.

B) cabe aos Estados federados explorar mediante conces-
sdo, apenas.

C) cabe aos Estados federados explorar, diretamente ou |

mediante concessdo, podendo a regulamentacéao ser feita
por medida provisoéria.

D) pode serfeita pelos Estados federados, diretamente.

E) compete a Uni&o a exploragao desse servigo, que deve-
ra ser regulamentado por lei complementar.

(¢ (Woges bE biREITO ADMINISTRATIVO

Gluestéo

De acordo com a Constituicdo Federal, é reserva de lei
complementar:

A) acriagdo de autarquia.

B) a autorizagdo para criagdo de empresa publica.

C) a autorizagéo para criagédo de sociedade de economia
mista.

D) a autorizagdo para criagéo de subsidiaria de empresa
publica.

E) a definicao de area de atuagdo de fundagao instituida
pelaAdministragao Plblica.

Em relacgdo as regras constitucionais do regime préprio de
previdéncia social de servidor publico titular de cargo efeti-
vo, é correto afirmar sobre a contagem de tempo de contri-
buicao ficticio:

A) E vedado o estabelecimento, ainda que por lei, de con-
tagem de tempo de contribuigéo ficticio.

B) E possivel a contagem de tempo de contribuicgo ficticio,

em qualquer situacéo, desde que seja estabelecida por lei |

complementar do respectivo ente federativo.

C) E possivel a contagem de tempo de contribuigao ficticio,
em qualquer situagdo, desde que seja estabelecida por lei
complementar federal de abrangéncia nacional.

D) E possivel a contagem de tempo de contribuiczo ficticio,
desde que haja previsdo em lei especifica e se refiraa uma
das hipéteses de cumulagdo constitucional de cargos
puablicos.

E) E possivel a contagem de tempo de contribuig#o ficticio,
desde que haja previsdo em lei e que a atividade desempe- |

nhada pelo servidor seja insalubre, perigosa ou penosa.

Guesizo

Em determinado processo administrativo foi expedida inti-

macao ao interessado para efetivagéo de diligéncia solici-
tada pela Administragéo. O interessado, porém, se recu-
sou a assinar o comprovante de recebimento da inti-
magao ao argumento de que néo foi respeitado o prazo de

10 (dez) dias Uteis entre a intimagdo e a pratica do ato.

mento pelo interessado, a Administragao Publica deve
repetir o ato por meio eletrénico ou por via postal com aviso
derecebimento.

B) A recusa nao tem amparo legal, pois a Lei estadual n.°
8.972/2020 estabelece que a intimag¢ado observara a ante-
cedéncia minima de trés dias Uteis quanto a data de com-
parecimento.

C) Caso o interessado nao compareca a diligéncia ao qual
foi instado, o processo prosseguira e seréo reputados ver-

. dadeiros os fatos alegados pela Administragdo Publica.
| D) E desnecessaria a intimacéo para efetivagéo de diligén-

cias, sendo exigida apenas para ciéncia das decisdes pro-
feridas ao longo do processo administrativo.

E) Aintimagdo € nula porque ha antecedéncia minima de

10 (dez) dias entre a intimag&o e a data de comparecimen-

'No curso '"c.i‘e determinado procedimento de invalidagéo de

contrato administrativo instaurado de oficio pela Adminis-
tragdo Publica, a autoridade competente determinou a

- suspensao do contrato sob analise a fim de evitar lesdo ao

interesse publico de dificil reparagdo. Em deciséo final, o
contrato foi invalidado, porém ficou estabelecido que os
efeitos da invalidagdo seriam produzidos a partir da deci-
sao de suspenséao do negdcio, mantidos os efeitos anterio-
res a esse marco decisorio. Nesse caso, é correto afirmar,
com fundamento na Lei estadual n.® 8.972/2020:

A) A Lei estadual n.° 8.972/2020 autoriza de maneira
expressa a modulagdo dos efeitos da decisdo que invalida
contrato administrativo por razdes de seguranga juridica
ou relevante interesse social, pelo que a Administragdo
pode decidir que a eficacia da invalidagédo tenha por marco
momento especifico.

B) Ha vicio no processo administrativo, pois de acordo com

' aLei estadual n.° 8.972/2020, o procedimento de invalida-

¢ao nao pode ser instaurado de oficio e depende de provo-
cagéo do interessado ou do Ministério Publico.

C) A Lei estadual n.° 8.972/2020 n&o autoriza a suspensao
do contrato administrativo no curso do procedimento de
invalidagao, antes da deciséo final.

D) A Lei estadual n.° 8.972/2020 ndo prevé a modulagdo
dos efeitos da deciséo, porém essa possibilidade decorre

- dos principios expressos no art. 3° do mesmo Diploma
legal, especialmente os principios da seguranga juridica, da
. razoabilidade e da indisponibilidade do interesse publico.

- E) Ha vicio no processo administrativo, pois a Lei estadual

n.° 8.972/2020 veda a modulagdo dos efeitos nos casos de
procedimento de invalidagao.

!, o rr——r—— \! b
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Analise os itens a seguir:
|- Em todo contrato administrativo é necessario haver clau-
sula que preveja a obrigacdo de o contratado cumprir as

- exigéncias de reserva de cargos prevista em lei, bem como
. em outras normas especificas, para pessoa com deficién-
| cia, para reabilitado da Previdéncia Social e para aprendiz.
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Il- Exclusivamente nas contratagdes de servigos continuos |
com regime de dedicag@o exclusiva de méo de obra, a
Administragé@o respondera solidariamente pelos encargos |

previdenciarios e subsidiariamente pelos encargos traba- |
Ihistas se comprovada falha na fiscalizagéo do cumprimen- |

to das obrigagdes do contratado.
IlI- O agente publico designado para atuar na area de licita-

estrangeiras.
IV- E permitido a 6rgéo ou entidade contratante vincular-se
as disposicoes previstas nos acordos, convengdes ou dis-

sidios coletivos de trabalho que tratem de obrigagGes e | _
(PESI). Qual é a fase do Planejamento Estratégico de

direitos que somente se aplicam aos contratos com a Admi- |
Sistemas de Informagdes (PESI) que envolve a definigéo
- dos objetivos, estratégias e metas do planejamento?

. A)Analise do ambiente interno.

. B)Analise do ambiente externo.

. C) Implementagéo da estratégia.

D) Formulagao da estratégia.

. E) Controle e avaliagdo do desempenho.

nistragao Publica.

Estao corretos, conforme a Lein.® 14,133/2021, apenas os
itens:

Alell.

B)llelll.

C)lelV.

D), llelV.

E)ILelV.

| CONHECIMENTOS ESPECIFICOS |

Arepresentagao numérica é um aspecto fundamental para
o estudo e desenvolvimento da computagdo. Os sistemas
de numeracé@o, em especial, sdo uma das ferramentas
mais importantes para representar valores e codigos
dentro do universo da computagdo. Dentre os sistemas
mais utilizados, temos o sistema binario, octal, decimal e
hexadecimal. O sistema binario é bastante utilizado na
computagao para representar valores logicos, enquanto o
sistema hexadecimal é muito utilizado para representar
codigos de cores e enderecos de memoria. A conversédo de
um sistema de numeragdo para outro é uma habilidade
importante que os profissionais de computagdo devem
possuir. Neste contexto, qual é a representagdo em base
hexadecimal do nimero binario 11011011?

A)AS.

B)CB.

C)D6.

D)ES.

E)DB.

(Questéol(g

multiplos aspectos, como tempo, recursos, equipe e

prazos. Nesse contexto, o tridngulo de ferro, também |

conhecido como tridngulo de projeto, € um conceito
fundamental em gerenciamento de projetos de

| (QuestioH %Y
¢Oes e contratos pode estabelecer tratamento diferenciado | St %‘%}

de natureza previdenciaria entre empresas brasileiras e | A tecnologia da informagéo ¢ uma area que estad em

-~ www.cetapnet.com.br )

C) Um conjunto de trés fatores interdependentes que
| afetam a qualidade do projeto: escopo, tempo e custo.

D) Uma técnica de gerenciamento de riscos em projetos de
Tl: entradas, processamento e saidas.

E) Uma técnica de programagéo de algoritmos complexos.

constante evolugao e tem um papel estratégico dentro das

-organizagdes. Com o objetivo de utilizar a tecnologia de
forma eficiente e eficaz, muitas organizagdes utilizam o

Planejamento Estratégico de Sistemas de Informagdes

A supervisédo da documentagéo técnica de sistemas em

Data Warehouse € um processo de verificagdo e validagao
da documentacdo técnica relacionada ao design,

' -arquitetura, fontes de dados, transformagdes, cargas e

consultas de relatérios do sistema de Data Warehouse.
Isso envolve revisar e atualizar a documentag&o técnica
regularmente, para garantir que ela esteja precisa,

' atualizada e completa. Qual é a finalidade da supervisao

da documentacdo técnica de sistemas em Data
Warehouses?

A) Garantir a ndo-conformidade com as normas e padroes
regulatorios.

B) Facilitar a comunicagao entre os membros da equipe de
desenvolvimento.

C) Elevar o tempo e custo de manutengéo do sistema.

D) Permitir a atualizag@o e melhoria continua do sistema.
E)Alavancar as falhas de segurancga no sistema.

(Questéo}{

A homologacédo de sistemas é uma etapa importante no
processo de desenvolvimento de software em Engenharia
de Software. Qual é a finalidade da etapa de homologagéo

de sistemas com os usuarios?
'A) Garantir que o sistema atenda aos requisitos dos

Gerenciamento de projetos € um dos aspectos mais
importantes na area da TI, ja que o desenvolvimento de |

software e outras tecnologias de informagdo envolvem | ; } 5
' D) Certificar que o sistema é compativel com todas as

usuarios.
B) Validar que o sistema é seguro e robusto.
C) Verificar que o sistema é escalavel e flexivel.

plataformas.
E)Assegurar que o sistema é facil de usar e intuitivo.

computagdo. O que é o tridngulo de ferro (também ..

conhecido como tridngulo de projeto) em gerenciamento
de projetos de computagéo?

A) Uma metodologia de desenvolvimento de software
baseada em préticas, sistemas e redes.

B) Um modelo de negdcio para empresas de tecnologia
subdivido em: planejamento, execugao e controle.

Qual é a finalidade do modelo de maturidade CMM
(Capability Maturity Model) na gestdo da qualidade de
software?

' A) Reduzir a conformidade do software aos padrdes ISO.
| B) Estabelecer um padréo para a precificagéo do software.
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C) Identificar as melhores praticas para o desenvolvimento
de hardware.

D) Melhorar a qualidade do processo de desenvolvimento
de software.

E) Certificar a qualidade do hardware produzido.

Oque €0 MPS.BR e qual é asuafinalidade?

A) Um modelo de testes para verificagdo e validagdo de
software.

B) Um padréo internacional para desenvolvimento de
software.

C) Uma metodologia &gil para desenvolvimento de | .

software.

D) Uma ferramenta para gerenciamento de projetos de
software

E) Um programa governamental para incentivar a melhoria
dos processos de software

Amodelagem conceitual de entidades e relacionamentos é
uma etapa importante no desenvolvimento de sistemas de
informacdo. Na elaboragdo do diagrama de entidade e
relacionamento (DER), é necessario definir a natureza dos
relacionamentos entre as entidades envolvidas. Na
modelagem conceitual de entidades e relacionamentos, o
que diferencia um relacionamento parcial de um
relacionamento total?

A) A cardinalidade minima de uma entidade no

relacionamento.
B) A cardinalidade maxima de uma entidade no
relacionamento.
C) A presencga ou auséncia de entidades obrigatérias no
relacionamento.
D)Apresencga ou auséncia de atributos no relacionamento.
E) O grau de dependéncia entre as entidades no
relacionamento.

Um banco de dados é uma coleg¢do organizada de
informagbes que podem ser facilmente acessadas,
gerenciadas e atualizadas. Para garantir que um banco de
dados seja eficiente e confidvel, é importante que ele seja
projetado de acordo com as boas praticas e padrdes
estabelecidos na area de banco de dados. A primeira forma
normal € um desses padrdes. Qual é o objetivo da primeira
forma normal em banco de dados?

A) Evitar aredundancia de dados.

B) Permitir a inclusdo de novas entidades no banco de
dados.

C) Permitir a definicdo de relacionamentos entre as
entidades.

D) Garantir aintegridade referencial dos dados

E) Evitar a duplicagdo de dados em diferentes tabelas.

(Questéo)

Qual é a principal diferenga entre o modelo em cascata e o
modelo espiral no processo de produgéo de software?

A) O modelo em cascata é mais adequado para projetos de
grande porte, enquanto o modelo espiral é mais indicado
para projetos de pequeno porte.

'B) O modelo em cascata envolve um ciclo de vida -
- sequencial, enquanto o modelo espiral envolve um ciclo de
- vida formativo.
: C) O modelo em cascata exige que todas as etapas sejam
- concluidas antes de se passar para a préxima, enquanto o
' modelo espiral permite a retroalimentagéo entre as etapas.
D) O modelo em cascata € menos rigido em termos de
“mudangas no escopo do projeto, enquanto o modelo
- espiral permite maior rigidez.
E) O modelo em cascata envolve uma abordagem mais
' episédica, enquanto o modelo espiral envolve uma
- abordagem mais rigida.

No contexto de banco de dados orientados a objetos, qual
- das seguintes afirmagées é verdadeira sobre a heranga?

A) A heranga permite que uma classe herde métodos e

atributos de outra classe, mas nao permite a redefinigéo

desses métodos e atributos.

B) A heranga permite que uma classe herde métodos e

atributos de outra classe e possibilita que a classe filha

redefina ou adicione novos métodos e atributos.

C) A heranca ndo é suportada em banco de dados

orientados a objetos.

D) A heranga é usada apenas para modelar relagdes de

muitos para muitos entre classes.

E)Aheranga é usada apenas para modelar relagdes de um

para muitos entre classes.

- O diagrama de fluxo de dados (DFD) é uma ferramenta de
modelagem usada para descrever o fluxo de informagdes
entre os diferentes processos e sistemas que compdem o
negocio. No contexto do Diagrama de Fluxo de Dados,
qual é afinalidade do diagrama nivel 0?

A) Representar as entidades relevantes para um sistema,
bem como os relacionamentos entre essas entidades.

B) Mostrar as atividades do sistema em um nivel de
detalhamento mais baixo, indicando como os dados sdo
transformados e armazenados em cada etapa.

C) ldentificar os processos que compdem o sistema,
mostrando as entradas, saidas e fluxo de dados de cada
processo.

D) Detalhar as entidades envolvidas no sistema,
mostrando suas atribuigdes e relacionamentos com outras

- entidades.

E) Representar o fluxo de dados em um nivel de

' detalhamento mais abstrato, mostrando as entradas e

| saidas do sistema como um todo.

fﬁu&@@ Fet Y mes it st Sl

No Diagrama de Transigdo de Dados (DTD), qual é a
finalidade da matriz de transigao de estados?
A) Mostrar a evolugdo dos dados entre as diferentes
- entidades do sistema.
' B) Identificar os estados possiveis de um dado durante o
' seu ciclo de vida.

| C) Mostrar como as entidades do sistema interagem entre si.

- D) Indicar quais transigbes s&o permitidas entre os estados
- deumdado.
E) Representar o comportamento interno de um objeto.
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Um Sistema Operacional € um software que gerencia os
recursos de hardware e software de um computador,
permitindo que varios processos possam ser executados
de forma eficiente. Um processo é uma instancia em |
execucéo de um programa em um sistema operacional. O |
escalonamento de processos € uma fungédo crucial de um |

sistema operacional, que determina qual processo tera
acesso a CPU em um determinado momento. Neste
contexto, qual é a diferengca entre preempgdo e ndo
preempgao em escalonamento de processos?

A) Preempgdo € quando um processo voluntariamente |
renuncia @ CPU, enquanto ndo preempgéo é quando a |

CPU é liberada somente quando o processo termina.
B) Preempgéo é quando o sistema operacional forga um

processo para liberar a CPU para executar outro processo, |
enquanto ndo preemp¢éo € quando um processo pode |

executar continuamente até terminar.

C) Preempcdo é quando um processo é executado em
maitiplas CPUs simultaneamente, enquanto nZo pre-

~ e
' Considere a seguinte definicdo de uma estrutura de n6 em
' uma arvore binariaem C:

 structnode {

intvalue;

structnode *esquerda;

structnode *direita;

b
Qual é o resultado da seguinte operagdo de inser¢do em
- uma arvore binaria com a raiz apontada pelo ponteiro root?
void insere_no(struct node **root, int value) {
if (*root == NULL) {
*root = (struct node*) malloc(sizeof(struct node));
(*root)->value = value;
(*root)->esquerda = NULL;
(*root)->direita=NULL;
}elseif (valor < (*root)->value) {
insere_no(&(*root)->esquerda, value);
}else{
insere_no(&(*root)->direita, value);

empgéo é quando um processo € executado em apenas |

uma CPU.

D) Preempcéao € quando o sistema operacional executa o
escalonamento de processos com base na prioridade,
enquanto ndo preempg¢ao é quando o escalonamento é
feito de forma aleatoéria.

E) Preempgdo é quando um processo tem acesso
exclusivo a um recurso, enquanto ndo preempgdo é
quando varios processos podem acessar O recurso
simultaneamente.

QuestdoH

A memoria virtual € uma técnica que permite que um
sistema operacional execute processos que sdo maiores
do que a quantidade de memoéria principal disponivel. A
segmentacdo e a paginagdo sao duas abordagens
comuns para implementar a meméria virtual em sistemas
operacionais. Qual é a diferenga entre essas duas
técnicas?

A) A paginagao é comparativamente mais lenta no acesso
amemoéria em relagdo a paginagao.

B) A segmentacdo resulta em blocos de tamanho fixo,
enquanto a paginagéo resulta em segcdes de tamanhos |

variaveis.

C) Na paginagéo, o sistema operacional divide a memoéria }
disponivel em paginas individuais, enquanto na

segmentacgdo, compilador calcula principalmente o
tamanho dos segmentos individuais.

D) Na segmentacdo, o espago de enderecamento é
dividido em péginas fisicas, enquanto na paginagéo, o
espago de enderegcamento é dividido em segmentos
l6gicos.

E) Nao ha diferenga entre segmentagdo e paginagao,
ambos dividem o espago de enderegcamento em
segmentos fisicos.

}

A) O valor value é inserido como o valor da raiz da arvore,
independentemente do valor fornecido na chamada a
funca@oinsere_no.

B) O valor value é inserido como o valor da folha mais 2
esquerda da arvore, independentemente do valor
fornecido na chamada a fungéoinsere_no.

C) O valor value é inserido como o valor da folha mais a
direita da arvore, independentemente do valor fornecido na
chamadaafungaoinsere_no.

D) O valor value é inserido em sua posigéo correta, de
acordo com a ordem de valores estabelecida na arvore
binaria de busca.

E) A fungdo n&o insere o valor value na arvore, pois a
recursdo seguira indefinidamente.

@uestzo- {74
Considere o seguinte trecho de codigo em C:
#include <stdio.h>

void funcao(inta, intb) {
inttemp=a;

intmain(){
intx=10,y=20;
funcao(x, y);
printf("x = %d, y = %d\n", x, y);
return 0;
}
Qual seré a saida desse programa?
A)x=10,y=20.
- B)x=20,y=10.
C)x=0,y=0.
' D) O programa apresentara um erro de compilagéo.
' E) O programa apresentara um erro de segmentation fault.
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Considere o seguinte trecho de coédigo em C, que
implementa o algoritmo de busca em um vetor de inteiros:
#include <stdio.h>

intbusca(intarrf], intn, intx) {

inti;
for(i=0;i<n;i++){
if (arrfi] == x){
returni;
}
return-1;
intmain() {

intarr[] ={5, 10, 15, 20, 25},
int n = sizeof(arr)/sizeof(arr[0]);
intx=15;
intindice = busca(arr, n, x);
if (indice ==-1){
printf("%d nao encontrado no array\n", x);
Yelse{
printf("%d encontrado no indice %d\n", x, indice);

return 0;
}
Qual é a saida esperada para esse programa, e qual é o
algoritmo de busca implementado?
A) 15 nao encontrado no array, busca binéaria.
B) 15 encontrado no indice 2, busca sequencial.
C) 15 encontrado no indice 3, busca sequencial.
D) 15 encontrado noindice 2, busca binaria.
E) 15 encontrado no indice 3, busca binaria

Considere o seguinte codigo em C++, que define as
classes Animal e Cachorro:
#include <iostream>
class Animal{
public:
virtual void emitirSom() {
std::cout << "Animal emitindo som\n";

}
h
class Cachorro : public Animal {
public:
void emitirSom() {
std::cout<<"Auaul\n";

}
%
intmain(){

Animal *animal;

Cachorro cachorro;

animal = &cachorro;

animal->emitirSom();

return 0;
}
Qual é a saida esperada para esse programa e qual
técnica de programagéo orientada a objetos foi usada
especificamente para viabilizar essa saida?

_ A)Animal emitindo som, Heranga.
B) Animal emitindo som, Polimorfismo.
C)Animal emitindo som, Encapsulamento.
- D)Au au!, Heranga.
E)Au au!, Polimorfismo.

| Boost para criar um grafo direcionado com 4 vértices e 4
| arestas:

| #include <iostream>

 #include <boost/graph/adjacency _list.hpp>

intmain(){
typedef boost::adjacency_list<boost::vecS,

- boost::vecS, boost::directedS> Graph;

Graphg(4);
boost::add_edge(0, 1, g);
boost::add_edge(1, 2, g);
boost::add_edge(2, 3, g);
boost::add_edge(3, 0, g);
std::cout << "Vértices: " << boost::num_vertices(g) <<

- std::endl;

std::cout << "Arestas: " << boost::num_edges(g) <<

std::end|;

return 0;
}
Qual é a saida esperada para esse programa?
A)Vértices: 3, Arestas: 3.
B) Veértices: 3, Arestas: 4.
C) Vértices: 4, Arestas: 3
D) Vértices: 4, Arestas: 4.
E) Vértices: 5, Arestas: 5.

:,_{Li;.ieé?ilﬂ,

As redes de computadores podem ser classificadas de
acordo com sua area de cobertura. As trés principais
categorias de redes de computadores sdo: LANs, MANs e

WANSs. Qual alternativa apresenta uma caracteristica de

uma rede WAN?

A) E projetada para cobrir uma area geografica limitada,
como uma cidade ou um campus universitario.

B) E geralmente propriedade de uma Unica organizagéo e

- compartilhada por seus funcionarios ou membros em um

edificio.
C) Pode ser usada para conectar computadores e
dispositivos em uma tnica sala ou prédio.

' D) Possui uma area de cobertura que pode se estender por
- um pais inteiro ou mesmo por continentes.

- E) Permite a conexdo de dispositivos em um raio limitado
- de alguns metros, como em um escritério ou residéncia.

UDP significa “User Datagram Protocol” e € um protocolo

da camada de transporte usado para transferéncia de
dados entre aplicativos em uma rede. Marque a alternativa

- que corresponde ao servigo oferecido pelo UDP.
' A) Controle de Fluxo.
B) Garantia de tempo (atraso, lag) para entrega dos

segmentos.
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C) Multiplexagdo/Demultiplexagéo através do uso de | (grssiaa (7

namero de portas.
D) Garantia de taxa minima de transmissao.
E) Garantia de entrega ordenada de dados.

Segundo Kurose, a Arquitetura TCP/IP possui cinco
camadas. As fungbes de Controle de Acesso ao Meio,
deteccdo de erros e delimitagéo de quadros s&o servigos
dacamada:

A)deAplicacao.

B) de Transporte.

C)de Rede.

D)de Enlace.

E)fisica.

Qual é o comprimento maximo do cabo de cobre recomen-
dado para a transmissao de dados em uma rede Gigabit
Ethernetusando cabos UTP de Categoria 5e ou 6?

A) 50 metros.

B) 75 metros.

C) 100 metros.

D) 150 metros.

E) 200 metros

(Qu

Sobre dispositivos de interconexio de redes, analise os
itens seguintes e assinale a alternativa correta:

I- Os hubs sdo dispositivos de camada fisica e ndo isolam
dominio de colisdo. Apesar de serem dispositivos mais
simples, os Hubs entregam atraso menor quando usados
em redes de baixa demanda, por trabalharem com
comutacao cut-through ao invés de store-and-forward
como os switches.

II- Os switches rodam algoritmos de aprendizagem,
filtragem e retransmisséo seletiva. Com isso, conseguem
melhorar a escalabilidade de LANs quando a demanda
e/ou o nimero de hosts sdo suficientemente altos.

Ill- Switches nivel 3 sdo capazes de realizar roteamento.
Para isso, séo capazes de rodar protocolos de roteamento
dindmico comoo RIP e 0o OSPF.

A)Apenas o item | esta correto.
B)Apenas ositens | e |l estdo corretos.
C)Apenasositens Il e lll estao corretos.
D)Apenas ositens | e lll estdo corretos.
E)Ositens|, Il e lll estdo corretos.

' juros efetiva de um investimento com base em uma taxa de
' juros nominal e o nimero de periodos de capitalizagéo?
LA)TIR.
. B)VF.
| C)PGTO.
D) TAXA.

E) DESVPAD.

(Questéo

No Microsoft Word 365, qual € a fungdo utilizada para
marcar figuras para depois serem listadas em um indice de
figuras?

A) Inserir Tabela.

B) Inserir Citagéo.

C) Inserir Legenda.

D) Inserir Titulo.

E) Inserir Hiperlink.

Qual é a principal diferenga entre um estabilizador e um no-
break?

A) O estabilizador protege os equipamentos contra
sobrecarga elétrica, enquanto o no-break mantém o
fornecimento de energia em caso de queda de energia.

B) O estabilizador mantém o fornecimento de energia em
caso de queda de energia, enquanto o no-break somente
protege os equipamentos contra sobrecarga elétrica.

C) Ambos protegem os equipamentos contra sobrecarga
elétrica, mas o no-break é capaz de manter o fornecimento
de energia em caso de queda de energia, enquanto o
estabilizador ndo é.

D) O estabilizador é capaz de fornecer energia por um
curto periodo em caso de queda de energia, enquanto o
no-breaknao é capaz de fazerisso.

E) O estabilizador é capaz de regular a voltagem da
energia fornecida para os equipamentos, enquanto o no-
breaknao tem essa capacidade.

|Questaol|

Qual é a ferramenta usada para verificar a integridade e
consisténcia dos arquivos do sistema operacional no
Windows XP?

A) CHKDSK.

B) DISKPART.

C) FORMAT.

D)RD.

E)DEFRAG.

retorno de um investimento baseado em fluxos de caixa
periddicos e uma taxa de desconto?

A)VF.

B)PGTO.

C)TIR.

D) SOMA.

E)MEDIA.
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Leia, com atengéo, o texto:

Suponha um cidadao que deseja estimar o valor que tera em sua previdéncia. Escreva um codigo em C++ que calcule
os juros compostos de corregdo monetaria em um valor de aposentadoria, considerando:

a)um montante inicial;

b) um periodo de aportes mensais;

¢) o tempo de contribuigdo em anos, que pode ser um valor ndo inteiro;

d) uma taxa de le’OS anual estabelecida.

Seu codlgo deve consuierar arredondamento de duas casas decimais e sﬂuagoes em que o periodo de ]
| corregdo ndo é um nimero inteiro de anos. Elabore sua resposta em um texto dissertativo, de 20 (vinte) a 30
| (trinta) linhas, comentando seu cédigo, explicando o que esta sendo feito em cada etapa e linhade coduo

' &

01

02

03

04

05

06

07

08

09

10

1

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23
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24

25

26

27

28

29

30
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